

आव्हाडांचे वक्तव्य विकृत मानसिकतेचे प्रतिक!

शहराध्यक्ष शंकर जगताप यांच्या नेतृत्वाखाली पिंपरीत निषेध आंदोलन

पिंपरी-चिंचवड

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

देशभरात अयोध्येतील प्रभू श्रीराम जन्मभूमी येथे भव्य मंदिर लोकार्पण आणि श्रींची मूर्ती प्राणप्रतिष्ठा सोहळा होत आहे. त्यासाठी देशभरात दिवाळी-उत्सव साजरा केला जात आहे. असे असताना विघ्नसंतुष्ट लोकांकडून तमाम हिंदूंचे आदर्श व श्रद्धस्थान प्रभू श्रीराम यांच्याबाबत वादग्रस्त वक्तव्य करून शुभकार्यात 'मिठाचा खडा' टाकण्याचे काम राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे आमदार जितेंद्र आव्हाड करित आहेत, अशी घणाघाती टीका भाजपा शहराध्यक्ष शंकर जगताप यांनी केली. "शिकार करून खाणारा राम हा बहुजनांचा आहे. रामाचा आदर्श सांगून



शाकाहार थोपवला जात आहे. १४ वर्षे जंगलात राहणारा राम शिकार करायचा. रामाने १४ वर्षे वनवास भोगला, मग तो शाकाहारी कसा असू शकतो?" अशी वादग्रस्त मुक्ताफळं राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी उधळली. त्याविरोधात शहर भाजपाच्या वतीने आक्रमक भूमिका घेताना जितेंद्र आव्हाड यांचा निषेध करण्यासाठी भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर

पुतळा, पिंपरी येथे आंदोलन केले. यावेळी आव्हाड यांच्याविरोधात जोरदार घोषणाबाजी करण्यात आली. प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य सदाशिव खाडे, विधान परिषदेच्या आमदार उमा खापरे, पिंपरी विधानसभा निवडणूक प्रमुख अमित गोरखे, वरिष्ठ उपाध्यक्ष तथा पक्ष प्रवक्ते राजू दुर्गे, उपाध्यक्ष सिद्धेश्वर बारणे, आशा काळे, रवी देशपांडे, विनोद मालू, सरचिटणीस संजय

मंगोडेकर, शैला मोळक, नामदेव ढाके, महिला मोर्चाच्या सरचिटणीस वैशाली खाडये, युवा मोर्चाचे अध्यक्ष तुषार हिंगे आदी उपस्थित होते. भाजपा शहराध्यक्ष शंकर जगताप म्हणाले की, जितेंद्र आव्हाड हे सातत्याने सनातन धर्मावर टीका करतात. सनातन धर्मावर टीका करून कुणाची खुष्मस्कारी करतात, हे वेगळे सांगायची गरज नाही. मुद्दाम सनातन धर्माविषयी

भव्य राममंदिराचे निर्माण होत असताना, अशा प्रकारची वादग्रस्त वक्तव्ये करून आमच्या भावना दुखाविण्याचे दुष्कर्म जितेंद्र आव्हाड सातत्याने करत आहेत. प्रत्येक वेळेस अशा प्रकाराची वादग्रस्त वक्तव्ये करून दोन समाजांमध्ये तेढ निर्माण करत आहेत. त्यांच्या या वक्तव्यांवर महाविकास आघाडीचे नेते देखील मौन बाळगून आहेत. भारतीयांचे श्रद्धास्थान असलेले प्रभू श्रीराम यांच्याबाबत बेताल बोलणे, अशा विकृत विचारसरणीला वेळीच लगाम घातला पाहिजे.

- शंकर जगताप, भाजपा, शहराध्यक्ष, पिंपरी-चिंचवड.

बेताल वक्तव्ये करणे, त्यातून वाद निर्माण करणे, समाज-समाजामध्ये तणाव वाढविताना आपली पोळी भाजून घेणे यासाठीच जितेंद्र आव्हाड प्रसिद्ध आहेत. त्यांनी यापूर्वी देखील अनेकदा अशी निराधार वक्तव्ये त्यांना भोवली आहेत. काल तोडलेले अकलेचे तारे हेच त्यांच्या निकृष्ट विचारधारेचे प्रतिक आहे. विचारधारा आपल्या जवळच ठेवावी, आमच्या आराध्यांविषयी बेताल वक्तव्ये करू नये, अन्यथा त्यांना आमच्या प्रखर विरोधाचा सामना करावा लागेल. असा थेट इशारा भाजपा शहराध्यक्ष शंकर जगताप यांनी दिला.

'ड' क्षेत्रीय कार्यालयाची मोठी अतिक्रमण कारवाई

भुजबळ चौक, मधुबन हॉटेल ते जगताप डेअरी चौक रस्त्यालगतचे पत्राशेडवर हातोडा

पिंपरी-चिंचवड

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

ड क्षेत्रीय कार्यालयांतर्गत प्रभाग क्र. २५ व २६ मौजे वाकड येथील भुजबळ चौक, मधुबन हॉटेल ते जगताप डेअरी चौक रस्त्यालगत असलेल्या अनधिकृत बांधकामांची निष्कासनाची कारवाई करण्यात आली. सदर कारवाईमध्ये एकूण अंदाजे ८२,५८०



चौ. फूट क्षेत्रफळाचे अनधिकृत वीट बांधकाम व पत्राशेड पाडण्यात

आली आहेत. सदरची कारवाई आयुक्त शिंदे यांच्या आदेशानुसार

आणि अतिरिक्त आयुक्त प्रदिप जांभळे पाटील तसेच शहर अभियंता

मकरंद निकम यांच्या मार्गदर्शनाखाली 'ड' प्रभागाचे क्षेत्रीय अधिकारी डॉ. अंकुश जाधव यांच्या अधिपत्याखाली करण्यात आली. या कारवाईत बांधकाम विभागाचे कार्यकारी अभियंता आबासाहेब ढवळे, उपअभियंता शांताराम कोबल, कनिष्ठ अभियंता शाम गर्जे, कार्यालयीन अधिक्षक अरुणकुमार सोनकुसरे, बीट निरीक्षक अमोल शिंदे, वैभव वित्तकरी, कनिष्ठ अभियंता महानगरपालिकेचे अतिक्रमण पथकातील कर्मचारी, एम.एस.एफ जवान - २८, मनपा पोलिस - १६, पोलिस - ६, मजूर - २०, जेसीबी - २, टेम्पो - १, गॅस कटर - २, मनपा कर्मचारी व मजूर यांचे सहाय्याने करण्यात आली.

पवना, इंद्रायणी नदी पुनरुज्जीवन प्रकल्प

उगमापासूनच प्रदूषण रोखण्यासाठी प्रशासनाने हालचाली केल्या सुरू

पिंपरी-चिंचवड

न्यूज एक्सप्रेस मराठी। पवना, इंद्रायणी आणि मुळा नदी पुनरुज्जीवन प्रकल्प राबविण्याची प्रक्रिया सुरू झाल्यानंतर आता उगमापासूनच प्रदूषण रोखण्यासाठी प्रशासनाने हालचाली सुरू केल्या आहेत. पिंपरी महापालिका, पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण (पीएमआरडीए), जिल्हा प्रशासन, ग्रामस्थांच्या पुढाकारातून नदीकाठच्या गावांमध्ये सांडपाणी प्रक्रिया प्रकल्प (एसटीपी) उभारण्याचे नियोजन केले आहे. पुढील दोन वर्षांत ही प्रक्रिया मार्गी लागून नदी प्रदूषण रोखण्याचे उद्दिष्ट ठेवले आहे. औद्योगिकनगरी तीन नद्यांच्या खोऱ्यात आहे. शहराच्या उत्तरेकडून इंद्रायणी, दक्षिणेकडून मुळा आणि मध्यातून



पवना नदी वाहते. मुळा व पवनेचा संगम जुनी सांगवी येथे झाला आहे. संगमापासून पुढे मुळा नावाने नदी ओळखली जाते. मुळा नदीचा उगम मुळशी तालुक्यात असून, शहरातील पात्र पुणे महापालिकेच्या हद्दीत आहे. केवळ उत्तरेकडील काठ पिंपरी-चिंचवड महापालिकेकडे आहे. पवना व इंद्रायणी नद्यांचा उगम मावळ तालुक्यात आहे. मामुर्डी येथून पवना नदी शहरात प्रवेश करते. इंद्रायणी नदीचे पात्र महापालिकेकडे असून, उत्तर काठ

‘पीएमआरडीए’च्या हद्दीत आहे. या दोन्ही नद्यांचे शहराच्या हद्दीतील पुनरुज्जीवन महापालिका करित आहे. तर मुळा नदीचे पुनरुज्जीवन पुणे महापालिकेच्या सहकार्याने केले जाणार आहे. मात्र, नद्यांच्या उगमापासून शहराच्या हद्दीपर्यंतही मोठ्या प्रमाणात प्रदूषण होत असल्याचे आढळून आले आहे. औद्योगिक वसाहती, नदीकाठच्या काठ्यांतील रसायनयुक्त पाणी, गावांमधील मैलायुक्त पाण्यावर कोणतीही

प्रक्रिया न करता थेट पवना, इंद्रायणी नदीपात्रात सोडले जाते. मैलायुक्त पाणी नद्यांना प्रदूषित करत आहे. यातील काही गावांत ग्रामपंचायत, नगरपंचायत, नगर परिषद, देहूरोड कटक मंडळ, महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळ (एमआयडीसी) आहे. काही गावांचा समावेश ‘पीएमआरडीए’मध्ये झालेला आहे. त्यामुळे सर्वांनी मिळून नद्यांच्या प्रदूषणावर उपाययोजना करण्याची सूचना राज्य शासनाने केली होती.

त्यानुसार प्रशासनाने कार्यवाही सुरू केली आहे. लोणावळा, तळेगाव दाभाडे, आळंदी नगर परिषद, देहू, वडगाव नगरपंचायत, देहूरोड कटक मंडळ, कुसगाव बुद्रुक, कामशेत-खडकाळे, इंदुरी ही १५ हजारांपेक्षा अधिक लोकसंख्येची, तर कार्ला, वरसोली, कान्हेवाडी, येलवडी, आंबी, जांभूळ, कान्हे, गोळेगाव, सोळू, तुळापूर, मरकळ, नाणे, टाकवे बुद्रुक, सांगुर्डी, वडगाव शिंदे या १५ हजारांपेक्षा कमी लोकसंख्येच्या गावांत

सांडपाणी प्रक्रिया प्रकल्प उभारले जाणार आहेत. उर्वरित २४ गावांचे गट करून प्रकल्प उभारला जाणार आहे. मावळचे खासदार श्रीरंग बारणे म्हणाले की, सांडपाणी प्रक्रिया प्रकल्प उभारल्याने गावांमधील पाणी प्रक्रिया करूनच नदीत सोडले जाईल. राज्य सरकारच्या सहकार्याने पवना, इंद्रायणी नदी स्वच्छ, प्रदूषणमुक्त करण्याच्या दृष्टीने ही कामे कमी वेळेत पूर्ण केली जाणार आहेत. महापालिके अतिरिक्त आयुक्त विजयकुमार खोराटे म्हणाले की, उगम ते शहर या दरम्यान नद्यांचे प्रदूषण थांबल्यानंतर शहरातील नदी पुनरुज्जीवन प्रकल्पाचे उद्दिष्ट साध्य होईल. त्यामुळे नदीकाठच्या गावांनाही चांगले पाणी मिळेल.

‘कॉन्स्ट्रो एक्सपो’मुळे पुण्याच्या लौकीकात भर!

शहराच्या विकसामध्ये बांधकाम क्षेत्राचा वाटा : राहुल महिवाल

पिंपरी-चिंचवड

न्यूज एक्सप्रेस मराठी। ‘कॉन्स्ट्रो’ एक्सपोमुळे पिंपरी-चिंचवड आणि पुणे महानगराच्या लौकीकात भर पडत आहे. चीन आणि इतर देशांपेक्षा अधिक चांगल्या सुविधा, तंत्रज्ञान आपल्याकडे आहेत, आपण जागतिक स्पर्धेत सरस असल्याचे अशा प्रदर्शनांमधून

दिसून येते, असे मत पुणे महानगर आयुक्त राहुल महिवाल यांनी व्यक्त केले. पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरणाच्या (पीएमआरडीए) मोशी येथील अत्याधुनिक आंतरराष्ट्रीय प्रदर्शन केंद्र (पीआयईसीसी) येथे कॉन्स्ट्रो २०२४ या आंतरराष्ट्रीय प्रदर्शनाचे ४ ते ७ जानेवारी २०२४ दरम्यान आयोजन केले



आहे. पीएमआरडीए उद्घाटन झाले. त्यावेळी आयुक्त राहुल महिवाल यांच्या हस्ते गुरुवारी या प्रदर्शनाचे उद्घाटन झाले. व्हेर्च्यूअल कॉन्स्ट्रो प्रदर्शनाचेही यावेळी

‘कॉन्स्ट्रो’चे अध्यक्ष जयंत इनामदार, पुणे कन्स्ट्रक्शन इंजिनीरिंग अँड रिसर्च फौंडेशनचे (पीसीईआरएफ) अध्यक्ष नरेन कोठारी, सचिव शिरीष केंभवी, संजय वायचळ आदी उपस्थित होते. राहुल महिवाल म्हणाले, पुणे महानगर क्षेत्रात पायाभूत सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येत आहेत. यात

पीएमआरडीएचा रिंग रोड, नदी सुधार, माण-शिवाजीनगर मेट्रो यासह विविध प्रकल्पांचे काम सुरू आहे. यात बांधकाम क्षेत्राचा मोलाचा वाटा आहे. त्यामुळे बांधकाम क्षेत्रातील संशोधन, नवतंत्रज्ञान, कार्यप्रणाली याची सांगड घालणे आवश्यक आहे. कॉन्स्ट्रो प्रदर्शन त्यासाठी मैलाचा दगड ठरत आहे.

ऊसतोड कामगारांना ३४ टक्के दरवाढ

मुकादमाच्या दलालीत (कमिशन) एक टक्क्यांनी वाढ

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

ऊसतोडणी मजुरांना ऊस तोडणीच्या मजुरीत ३४ टक्के वाढ आणि मुकादमाच्या दलालीत (कमिशन) एक टक्क्यांनी वाढ करण्यात आली. साखर आयुक्तालयात झालेल्या बैठकीत हा ऊसतोडणी मजूर आणि कारखानदारांच्या प्रतिनिधींच्या उपस्थितीत पंकजा मुंडे आणि शरद पवार यांच्या लवादाने पुढील तीन वर्षांसाठी हा निर्णय घेतला. बैठकीला वसंतदादा शुगर इन्स्टिट्यूटचे अध्यक्ष शरद पवार, ऊसतोडणी मजुरांच्या नेत्या पंकजा मुंडे, राष्ट्रीय सहकारी साखर कारखाना महासंघाचे अध्यक्ष जयप्रकाश दांडेगावकर, जयंत पाटील, हर्षवर्धन पाटील, सुरेश धस आदी उपस्थित होते. जयप्रकाश दांडेगावकर यांनी दिलेल्या



माहितीनुसार, कामगारांनी ऊसतोडणीच्या दरात ४० टक्के वाढीची मागणी केली होती. तर कारखानदार २९ टक्के दरवाढीवर आडून बसले होते. त्यात समन्वय साधून ३४ टक्के दरवाढ देण्यात आली. ऊसतोड कामगारांची मजुरी प्रति टन २७४ रुपयांवरून ३६७ रुपयांवर जाणार आहे. तर मुकादमांना १ टक्का वाढीव कमिशन मिळणार

आहे, मुकादमांना या पूर्वी १९ टक्के कमिशन होते, ते आता २० टक्के होणार आहे. पंकजा मुंडे आणि शरद पवार यांच्या लवादाने या हंगामापासून तीन वर्षांसाठी असणार आहे. दरम्यान, गोपीनाथ मुंडे ऊसतोड कामगार महामंडळाचे काम अपेक्षित गतीने पुढे जात नाहीत. त्याबद्दल मी असमाधानी असल्याचे

पंकजा मुंडे म्हणाल्या, त्या विषयी आंदोलन करण्याची वेळ येऊ नये, अशी अपेक्षाही त्यांनी व्यक्त केली. शिर्डी येथील राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या शिबिरात राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या पवार गटाचे नेते जितेंद्र आव्हाड यांनी रामा बाबत केलेल्या वक्तव्यावरून वाद निर्माण झाला होता. त्या विषयी बोलताना

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार म्हणाले, प्रभू श्रीरामचंद्रविषयी कोण काय बोलले, हे मला माहिती नाही. त्यामुळे त्यावर मी प्रतिक्रिया देणार नाही. परंतु, राम मंदिर होत आहे, याचा मला मनस्वी आनंद आहे. जयप्रकाश दांडेगावकर यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, कामगारांनी ऊसतोडणीच्या दरात ४० टक्के वाढीची मागणी केली

होती. तर कारखानदार २९ टक्के दरवाढीवर आडून बसले होते. त्यात समन्वय साधून ३४ टक्के दरवाढ देण्यात आली. ऊसतोड कामगारांची मजुरी प्रति टन २७४ रुपयांवरून ३६७ रुपयांवर जाणार आहे. तर मुकादमांना १ टक्का वाढीव कमिशन मिळणार आहे, मुकादमांना या पूर्वी १९ टक्के कमिशन होते, ते आता २० टक्के होणार आहे. पंकजा मुंडे आणि शरद पवार यांच्या लवादाने या हंगामापासून तीन वर्षांसाठी असणार आहे. दरम्यान, गोपीनाथ मुंडे ऊसतोड कामगार महामंडळाचे काम अपेक्षित गतीने पुढे जात नाहीत. त्याबद्दल मी असमाधानी असल्याचे पंकजा मुंडे म्हणाल्या, त्या विषयी आंदोलन करण्याची वेळ येऊ नये, अशी अपेक्षाही त्यांनी व्यक्त केली.

महाविकास आघाडीचा फॉर्मूला तयार : पटोले

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

महाविकास आघाडीमध्ये कोणताही वाद नाही. आगामी लोकसभा निवडणुकीसाठी आमचा फॉर्मूलाही तयार झालाय. लवकरच याबाबतचा निर्णय जाहीर करू, असे सांगतानाच काँग्रेस नेते नाना पटोले यांनी राज्यात महाविकास आघाडी ४० पेक्षा जास्त जागा जिंकेल असा विश्वास व्यक्त केलाय. ते पुण्यात बोलत होते. यावेळी त्यांनी सत्ताधाऱ्यांवर टीकाही केली. शेतकरी विरोधातलं केंद्र आणि राज्यातील सरकार आहे. निवडणूक आयोगाचे नियुक्त करण्याचे अधिकार केंद्राकडे घेतले आहेत.

त्यामुळे आता निवडणुका सुद्धा पारदर्शी राहतील का नाही? हा प्रश्न निर्माण झालाय, असेही नाना पटोले म्हणाले. मणिपूर ते मुंबई, अशी न्याय यात्रा सुरु होणार आहे. उद्याची (गुरुवारी) दिल्लीची बैठक राहुल गांधी यांची यात्रा सुरु होत आहे त्यासाठी आहे. त्यावेळी राज्यातील परीस्थितीचा आढावा दिला जाईल, असे नाना पटोले यांनी सांगितलं. भाजपच्या ट्रिटमध्ये प्रभू रामांना छोटं आणि मोदींना मोठे दाखवलं जातंय, नेमकी काय चालल आहे हे कळायला तयार नाही. देव मोठा की माणूस? काँग्रेस

आम्ही राज्यात ४१ जागा जिंकू, नाना पटोलेचा दावा



प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोलेंनी भाजपवर निशाणा साधला. २२ तारखेला काहीच नाही, रामनवमी नाही, त्यांना निवडणुका करायच्या आहेत, म्हणून आता करत आहेत, असे पटोले म्हणाले. मला पक्षाने आदेश दिला तर मी लोकसभा लढेल, माझा निर्णय

नाही. पक्ष ठरवेल, असे नाना पटोले यांनी सांगितलं. एक जानेवारीला शरद पवार यांचा फोन आला होता. आपण बसून बोलू असे ते म्हणले. दिल्लीत सर्व प्रमुख नेत्यांना घेऊन बैठक घेऊ. पवार साहेबांचा मेसेज दिल्लीत खरो, गांधी यांना देणार आहे. आम्ही

वंचितबाबत सकारात्मक आहे. सर्वांना सोबत घेऊ जाणार असल्याचेही पटोले म्हणाले. प्रकाश आंबेडकरांसंदर्भात मला शरद पवार यांचा फोन आला होता. आंबेडकर आणि माझी भेट झाल्याचे पवार यांनी सांगितले आणि त्यांच्या महाविकास आघाडीतील समावेशाबाबत निर्णय घेण्याबद्दल विचारले. यावर मी शरद पवारांना इंडीया आघाडीच्या दिल्लीतील बैठकीत निर्णय घेऊ म्हटलंय. आम्ही वंचितला सोबत घेण्याबद्दल सकारात्मक आहोत. समृद्धी मार्गावर रोज अपघात होत आहेत.

अनेक जणांचा अपघाती मृत्यू होतोय. या रस्त्यात डिफॉल्ट आहे. त्यात जे केमिकल वापरायचे असतात ते वापरले नाही, ते महाग होते म्हणून. टायर गरम होतात म्हणून ते अपघात होतात. सरकारमध्ये बसलेल्या लोकांची समृद्धी झाली आहे, असे पटोले म्हणाले. मणिपूर ते मुंबई, अशी न्याय यात्रा सुरु होणार आहे. उद्याची (गुरुवारी) दिल्लीची बैठक राहुल गांधी यांची यात्रा सुरु होत आहे त्यासाठी आहे. त्यावेळी राज्यातील परीस्थितीचा आढावा दिला जाईल, असे नाना पटोले यांनी सांगितलं.

शिवसेनेच्या शिवसंकल्प अभियानाला शनिवारपासून प्रारंभ

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे शिरूर, मावळमध्ये प्रचार मेळावे

पुणे । न्यूज एक्सप्रेस मराठी। लोकसभेच्या 'मिशन-४८' साठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी शिवसंकल्प अभियानाची घोषणा केली असून जिल्ह्यातील शिरूर आणि मावळ लोकसभा मतदारसंघातून या अभियानाला शनिवारपासून प्रारंभ होणार आहे. शिवसंकल्प अभियानाच्या निमित्ताने मुख्यमंत्री शिंदे यांचे प्रचार मेळावे होणार असून यानिमित्ताने लोकसभा निवडणुकीचे रणशिंग फुंकले जाणार आहे. राज्यातील लोकसभेच्या ४८ जागा पूर्ण ताकदीनिशी लढवण्याचा निर्धार यावेळी व्यक्त करण्यात

आला. शिवसंकल्प अभियानाच्या पार्श्वभूमीवर शहर पदाधिकाऱ्यांची नियोजनाची बैठक गुरुवारी झाली. शहर प्रमुख नाना भानगिरे, पुणे लोकसभा निरीक्षक किशोर भोसले, जिल्हा प्रमुख रमेश कोंडे, युवासेना सचिव किरण साळी, युवासेनेचे जिल्हा प्रमुख निलेश घारे, सहसंपर्क प्रमुख अविनाश खेडेकर, महिला आघाडी शहर प्रमुख पूजा रावेतकर यांच्यासह अन्य प्रमुख पदाधिकारी, युवासेना, महिला आघाडी आणि अंगिकृत संघटनांचे पदाधिकारी यावेळी उपस्थित होते. शिवदूत, बुधप्रमुख इथपासून ते शहरप्रमुखांपर्यंत नव्या जोमाने कामाला



लागून, पक्षाला नव्याने उभारी देण्यासाठी आणि नव्या उमेदीने पक्ष बांधणी करून, पक्ष वाढीस हातभार लावण्याची सूचना यावेळी करण्यात आली. शिवसंकल्प अभियानाचे प्रचार मेळावे दोन टप्प्यात पार पडणार असून त्यातील पहिला टप्पा ६ जानेवारी रोजी शिरूर येथून सुरू होणार असून ११ जानेवारी

होईल. प्रचार मेळाव्यांच्या समारोपासह कोल्हापूर येथे दोन दिवसीय विशेष महाशिविराचे आयोजन करण्यात येणार असून त्यानंतर या शिवसंकल्प अभियानाची सांगता होणार आहे.

लोकसभेच्या 'मिशन-४८' साठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी शिवसंकल्प अभियानाची घोषणा केली असून जिल्ह्यातील शिरूर आणि मावळ लोकसभा मतदारसंघातून या अभियानाला शनिवारपासून प्रारंभ होणार आहे. शिवसंकल्प अभियानाच्या निमित्ताने मुख्यमंत्री शिंदे यांचे प्रचार मेळावे होणार असून यानिमित्ताने लोकसभा

निवडणुकीचे रणशिंग फुंकले जाणार आहे. राज्यातील लोकसभेच्या ४८ जागा पूर्ण ताकदीनिशी लढवण्याचा निर्धार यावेळी व्यक्त करण्यात आला. शहर प्रमुख नाना भानगिरे, पुणे लोकसभा निरीक्षक किशोर भोसले, जिल्हा प्रमुख रमेश कोंडे, युवासेना सचिव किरण साळी, युवासेनेचे जिल्हा प्रमुख निलेश घारे, सहसंपर्क प्रमुख अविनाश खेडेकर, महिला आघाडी शहर प्रमुख पूजा रावेतकर यांच्यासह अन्य प्रमुख पदाधिकारी, युवासेना, महिला आघाडी आणि अंगिकृत संघटनांचे पदाधिकारी यावेळी उपस्थित होते.

संशोधक विद्यार्थ्यांना सरसकट शिष्यवृत्ती द्या!

नितीन गडकरी यांचे चंद्रकांत पाटील यांना पत्र

पुणे । न्यूज एक्सप्रेस मराठी। महाराष्ट्रात संशोधक विद्यार्थ्यांवर इतर राज्यांच्या तुलनेत अत्यंत कमी निधी खर्च केला जातो. बार्टी, सारथी आणि महाज्योतीच्या माध्यमातून पीएच.डी. करणाऱ्या संशोधक विद्यार्थ्यांना राज्य सरकारने अटी शिथिल करून सरसकट शिष्यवृत्ती देण्याची आवश्यकता आहे, असे पत्र केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी राज्याचे उच्च व तंत्रशिक्षणमंत्री चंद्रकांत पाटील यांना दिले आहे. राज्यातील संशोधक विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती देण्यासाठी येत्या १०

जानेवारीला चाळणी परीक्षा घेतली जाणार आहे. मात्र, परीक्षा न घेता सरसकट शिष्यवृत्ती देण्याच्या मागणीसाठी विद्यार्थ्यांकडून आंदोलन केले जात आहे. या मागणीच्या अनुषंगाने विद्यार्थ्यांकडून गडकरी यांना निवेदन देण्यात आले होते. या पार्श्वभूमीवर गडकरी यांनी पाटील यांना पत्र दिले आहे. गडकरी यांच्या पत्रानुसार, पीएच.डी. करणाऱ्या प्रत्येक संशोधकाला समाजातील, देशातील प्रमुख अडचणी, दुखणी, कमतरता यावर शास्त्रशुद्ध संशोधन, विदा संकलन करून संशोधनाची



मांडणी करावी लागते. दोन शोधलेख, संशोधन लेखन यासाठी पीएच.डी. करणाऱ्यांना मेहनत घ्यावी लागते. मात्र, बार्टी, सारथी, महाज्योतीसारख्या माध्यमातून पीएच.डी. करणाऱ्या संशोधक विद्यार्थ्यांना राज्य सरकारकडून मदत मिळत नसल्याचे विद्यार्थ्यांनी नमूद केले आहे. या विद्यार्थ्यांना राज्य सरकारद्वारे सरसकट शिष्यवृत्ती देणे गरजेचे आहे. मात्र पीएच.डी. करणाऱ्या विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्तीचा लाभ मिळत नसल्याचे दिसून येत आहे. महाराष्ट्रात

संशोधक विद्यार्थ्यांवर इतर राज्यांच्या तुलनेत अत्यंत कमी निधी खर्च केला जातो. बार्टी, सारथी आणि महाज्योतीच्या माध्यमातून पीएच.डी. करणाऱ्या संशोधक विद्यार्थ्यांना राज्य सरकारने अटी शिथिल करून सरसकट शिष्यवृत्ती देण्याची आवश्यकता आहे, असे पत्र केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी राज्याचे उच्च व तंत्रशिक्षणमंत्री चंद्रकांत पाटील यांना दिले आहे. राज्यातील संशोधक विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती देण्यासाठी येत्या १० जानेवारीला चाळणी परीक्षा

घेतली जाणार आहे. मात्र, परीक्षा न घेता सरसकट शिष्यवृत्ती देण्याच्या मागणीसाठी विद्यार्थ्यांकडून आंदोलन केले जात आहे. या मागणीच्या अनुषंगाने विद्यार्थ्यांकडून गडकरी यांना निवेदन देण्यात आले होते. या पार्श्वभूमीवर गडकरी यांनी पाटील यांना पत्र दिले आहे. गडकरी यांच्या पत्रानुसार, पीएच.डी. करणाऱ्या प्रत्येक संशोधकाला समाजातील, देशातील प्रमुख अडचणी, दुखणी, कमतरता यावर शास्त्रशुद्ध संशोधन, विदा संकलन करून संशोधनाची मांडणी करावी लागते.